

Práci předložila studentka: Tereza Klimová, učitelství pro SŠ, obor PS-Aj

Název práce: Deprese u adolescentů

Vedoucí práce: PhDr. Lenka Novotná

#### CÍL PRÁCE

Diplomová práce se zabývá aktuálním problémem z oblasti psychopatologie dospívajících. Přínosem práce je snaha analyzovat projevy depresivního syndromu a postižení specifik v adolescentním věku. Práce je kvalitně zpracovaná a splňuje vytyčené cíle. Studentka se věnuje podrobně etiologickým i symptomatologickým faktorům, diagnostice a terapii depresivních poruch. Kladem práce je postižení hlavních vývojových zvláštností adolescentního období a kritických momentů této periody.

Předložená práce má velmi dobrou úroveň, studentka postihuje hlavní teoretické koncepty deprese, včetně charakteristiky juvenilní deprese. Teoretické poznatky jsou využity při interpretaci zjištěných výsledků ve vlastním praktickém zkoumání. Vzhledem k velmi dobré úrovni práce jak v oblasti obsahové, tak formální, považují cíle diplomové práce za splněné.

#### OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Předložená diplomová práce má logickou strukturu a dostatečný rozsah- 95 stran, včetně seznamu literatury. Obsah teoretické části - 56 stran textu - je strukturován do pěti kapitol, které jsou dále vhodně diferencovány.

V jednotlivých teoretických kapitolách jsou analyzovány hlavní koncepty depresivních poruch s využitím bohatého seznamu odborných publikací. Ve třetí kapitole jsou podrobně charakterizovány tělesné, psychické i sociální zvláštnosti adolescence a časté problémy tohoto období.

Teoretické kapitoly jsou vhodně utříděné. Z textu je patrná orientace v literatuře a odpovídající práce s textem. Studentka čerpá ze stěžejních publikací renomovaných autorů, které jsou vhodné a s porozuměním prezentovány.

Ve třetí kapitole pojednávající o vývojových změnách v dospívání jsou podrobně vyzdvíženy problémy adolescentů v konkrétních oblastech a vývojová specifika této populační skupiny v kontextu s výskytem juvenilní deprese. Přehledová studie - viz 5.kapitola - vhodně doplňuje obraz výskytu depresivních symptomů v západních zemích.

Náročné téma je prezentováno s nadhledem a patřičnou znalostí problematiky.

Výzkum je orientován na identifikaci depresivních symptomů u 75 dospívajících adolescentů, studentů gymnázia, prostřednictvím komplexu metod – aplikace MHQ a CDI, doplněného o nedokončené věty. Přestože je aplikovaný vzorek respondentů málo reprezentativní a výsledky nelze plně zobecnit, kladně hodnotím metodické zpracování a úroveň interpretace.

#### FORMÁLNÍ ÚPRAVA

K formální úrovni práce nemám kritické připomínky. Práce má velmi dobrou jazykovou úroveň. Autorka práce využila bohatý seznam literatury a internetových zdrojů, které vhodně analyzovala v jednotlivých teoretických kapitolách. Obsahová i jazyková stránka dotvářejí kompozici i dobrou úroveň celé diplomové práce.

#### STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Studentka oboru psychologie shrnula řadu psychologických poznatků o depresi a jejích projevech v dospívání, které využila ve svém výzkumném šetření. Práce svědčí o zájmu studentky o sledovanou problematiku a schopnosti vědecké práce na úrovni diplomové práce.

#### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Jaká je souvislost deprese s ostatními psychickými poruchami dospívajících  
Jak minimalizovat rizika vzniku deprese u dospívajících

#### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně

25.4.2015

PhDr.L.Novotná, vedoucí práce

